

强化“红线”意识 完善安全措施

惠济区工商质监局以“安全生产月”为契机 搞好特种设备安全宣传活动

临近暑期,各旅游景区、游乐场所、宾馆酒店也将迎来游客高峰,为保障暑期特种设备安全运行,自6月1日起,惠济区工商质监局以“安全生产月”为契机,开展一系列特种设备安全宣传和应急演练活动,向群众宣传习近平总书记关于安全生产工作一系列重要指示精神、红线意识、法律法规知识、安全常识等,进一步提升全民安全文明素质,营造全社会共同关注特种设备安全的氛围。记者 柴琳琳 文/图

特种设备安全宣传活动提升全民安全文明素质

6月8日,工商质监局联合迎宾路办事处、电梯维保单位在迎宾路办事处碧源月湖小区开展了特种设备安全进社区宣传活动。

活动现场,通过摆放宣传展板、发放宣传手册的形式让市民更多地了解电梯等特种设备的相关知识。另外,此次活动重点通过社区LED大屏幕滚动播放电梯安全教育宣传片,以“电梯小卫士”的人物形象讲解电梯构造、使用原理、警示标志和事故预防知识。同时,此次“特种设备安全进社区”活动拉开了惠济区“安全生产月”大型宣传活动的序幕。

为提高市民安全意识,普及特种设备安全防范意识,区工商质监局还于6月8日在惠济区裕华广场开展特种设备安全知识宣传教育活动,通过悬挂宣传标语、摆放宣传展板、散发宣传资料、答疑群众咨询等形式,向过往群众多方位宣传《特种设备安全法》《郑州市电

梯使用安全管理办法》等法律法规及电梯、气瓶、大型游乐设施等特种设备安全使用常识。

另外,为了强化企业对特种设备安全的主体责任意识,6月12日,惠济区工商质监局、江山路办事处、电梯维保单位围绕安全生产月“生命至上、安全发展”的活动主题,在艺茂国际仓、瑞格仓储开展了“特种设备安全进企业”宣传教育活动,活动进一步规范了企业对特种设备的使用管理,增强了企业员工的安全责任意识,有效规范了企业特种设备安全使用管理。

众所周知,农村是特种设备安全教育的薄弱环节,为此,6月13日,区工商质监局在毛庄社区的村民聚集地,工作人员以悬挂标语、展示警示图文、发放宣传画册、展出宣传展板、现场讲解答疑等方式,讲解农村安全使用特种设备的要则,使百姓进一步了解特种设备安全常识。



应急演练提高全民安全生产意识和素质

6月15日,惠济区工商质监局在辖区大河广场开展了以“生命至上、安全发展”为主题的安全生产月宣传咨询日活动。本次活动向群众散发安全生产宣传单800余份,为过往群众解答特种设备安全相关知识160余人次,受到了广大群众的一致好评。

6月14日,惠济区工商质监局联合区安监局、迎宾路办事处、辖区电梯使用单位、电梯维保单位在惠济区万达广场开展了电梯困人事故应急救援预案演练。演练当天,物业公司对演练工作进行了部署和安

排,讲解了相关注意事项。电梯维修人员模拟电梯故障,电梯断电,一名人员被困,电梯使用单位立即启动电梯应急预案,分别通知安全管理人员和维保单位第一时间赶往该楼层,同时与被困人员联系,安抚其情绪,防止情绪恶化引起不良后果。

下一步,区工商质监局还将继续开展一系列丰富多彩、内容新颖、富有实效的活动,普及安全生产法律法规知识和安全常识,提高全民的安全生产意识和素质,形成“生命至上、安全发展”的良好氛围,营造社会共治格局,唱响安全发展主旋律。

■新闻1+1

惠济区开展“安全生产宣传咨询日”活动

本报讯 6月15日,惠济区举办“安全生产宣传咨询日”活动。各镇(街道)及区安监局、住建局、司法局、工商局、教育体育局、卫计委、国土局、质监局等安委会成员单位围绕“生命至上,安全发展”主题进行安全生产宣传教育。活动现场,共设立安全生产咨询台40处、宣传展板79块、悬挂横幅20条,向辖区企业、群众发放安全生产法律法规、应急逃生等宣传资料5万余份(册)。记者 柴琳琳

惠济区举行环境日宣传活动

持续实施大气污染防治行动,打赢蓝天保卫战

本报讯 6月5日上午,惠济区举行6·5环境日宣传活动。活动现场,环保志愿者现场向市民展示了塑料瓶回收做成的环保衣物、书包等物品,变废为宝;以及洗衣液瓶做花盆,废旧毛线爱心编织;并现场教授用废弃的瓜果、蔬菜等制作环保酵素。

此次活动,区环保局及各镇办通过设立咨询台、摆放展板等方式向过往的市民宣传讲解大气污染防治、水污染防治、污染源普查等环保知识,现场解答、回应市民有关环境保护的咨询和投诉。工作人员向市民发放了宣传袋2000个、环保宣传资料4000份。

据了解,惠济区将以此此次6·5环境日宣传为契机,开展环保公众开放日等一系列宣传活动,做足一个月,月月环保行,号召广大市民响应党的十九大报告提出的“坚持全民共治、源头防治,持续实施大气污染防治行动,打赢蓝天保卫战”。

记者 柴琳琳

惠济区组织开展“工间操”学习培训

提升机关人群的健康体质与素养

本报讯 6月13日,惠济区组织区教体局、发改统计局、食药监局、林业局、农委、辖区镇办等21家机关单位,邀请区艺术小学教师以“让健康知识深入人心,让健康行为走进生活”为主题,开展了“工间操”学习培训活动。

相关负责人介绍,随着生活、工作节奏的加快、活动量的减少,“三高”、颈椎病、腰椎病发病率不断上升,通过工间操锻炼,能够提升肢体柔韧性与协调性,一定程度上能够提升工作效率。



率。借助此次培训,使广大干部职工学会了动作,锻炼了身体,提高了健康意识,有力地促进了广大干部职工的身体素质。

记者 柴琳琳 文/图

惠济区科协开展科普进校园公益讲座活动 切实增强全民科学素质

本报讯 6月6日下午,惠济区科协在薛岗小学举办科普进校园公益讲座活动,邀请教育专家为学校三、四年级在校学生家长作了题为《教出积极乐观的孩子——小学生常见问题解决与家庭教育意义上的预防》公益讲座。

教育专家结合典型案例给到场的家长分享了合格父母必备的技能与思维;介绍了北大学子的成功“定律”,北大、清华等名校学生及班级尖子生的家庭教育模式解析;针对不爱学习、叛逆等常见问题

给出了解决策略,诠释了如何做新时代智慧父母的方法,并组织家长分享了对孩子成长有帮助的教育经验和做法。众多家长受益匪浅,对家庭教育有了更加深刻的领悟与反思。

此次活动是区科协继“科普大篷车开进校园”活动之后开展的又一科普教育活动。今后,区科协还将整合科学教育、科普人力、科普设施等资源,组织动员行业专家、科技工作者和科普志愿者,切实增强全民科学素质。记者 柴琳琳 通讯员 韩军丽

■活动室

新城司法所开展“义诊服务平台”进社区活动 为辖区创造和谐稳定的法治氛围

本报讯 近日,新城司法所充分联合新城街道党工委、东赵村党总支、郑大一附院、新城社区服务中心联合在东赵村老年安置区共同举办以“党建活动进社区 义诊服务保健康”的大型义诊活动平台。

活动中,工作人员走近老年人,向他们送去了法律援助服务指南、防溺水安全教育、

非法集资等彩页,以及手提袋、扇子、抽纸、削皮刀等宣传品300余份;在咨询台前耐心详细地向老人们解答他们关心的相关法律6人次。为老年人和行动不便的居民群众贴心法律服务,受到了广大居民群众的一致好评,为辖区的和谐稳定创造了良好的法治氛围。

记者 柴琳琳 通讯员 张保同